



国家税务总局局长王军：

个税改革将使工薪阶层百分百减税 约8000万人减税百分百

新华社北京3月12日电（记者 韩洁）国家税务总局局长王军12日在人民大会堂“部长通道”上说，此次个人所得税改革带给工薪阶层的减税面是百分之百，其中约8000万人减了百分之百的税不用再缴个税，约6500万人减税70%以上。

他介绍，去年10月到今年1月，个税改革4个月共减税近2000亿元。与去年前9个月个税收入同比增长20%相比，改革后的4个月个税收入同比减少14.2%，今年1月专项附加扣除政策引入后单月同比减少23.5%。

王军说，今年政府工作报告公布了近2万亿元的一揽子大规模减税降费举措，导向精准、规模空前，比去年增加了50%以上，其中单减税规模就相当于当年预算安排税务部门组织收入的10%以上。“这是一次

实打实、硬碰硬，更大规模的减税降费。”

王军表示，税务总局已于3月5日当天向全国税务系统发出做好准备的通知，并于3月8日决定再取消15项涉及减税降费措施落地的税务证明，将尽最大努力确保减税降费“实打实、硬碰硬”地落地。

谈到国税地税征管体制改革，王军说，2019年是新税务机构正式运行的第一年。去年机构改革中税务系统虽撤销了3.4万个一级和内设机构，但所有省局、市局、县局、乡镇分局（税务所）都如期平稳挂牌并进行了“三定”。值得一提的是，有22255名税务干部正职转为副职，但他们无怨无悔，同所有税务人一起确保改革“事合、人合、力合、心合”，各项工作平稳运行、稳中有进。

司法部部长傅政华：

用四个“最严”推动食品药品安全持续向好

新华社北京3月12日电（记者 朱超）司法部部长傅政华12日在人民大会堂“部长通道”上说，将用最严谨的标准、最严格的监管手段、最严厉的处罚、最严肃的问责来推动我国食品药品安全持续向好。

食品药品安全事关14亿人民，是基本民生问题，也是重大公共安全问题。傅政华指出：“针对食品药品领域违法犯罪成本低、处罚宽松软的问题，要加

强对法律的立改废释。”他表示，要不断强化改进措施，真正使法律长出牙齿，成为带电的高压线，维护好人民食品药品安全。

“我们将用最严谨的标准、最严格的监管手段、最严厉的处罚、最严肃的问责来推动我国食品药品安全领域持续向好，使人民更满意，让群众吃得安全、用得放心。”傅政华说。

国家林业和草原局局长张建龙：

中国人工林面积长期居世界首位

新华社北京3月12日电（记者 侯雪静 朱超）国家林业和草原局局长张建龙12日在人民大会堂“部长通道”上说，我国国土绿化取得了非常显著的成绩，人工林面积长期居世界首位。

张建龙说，我国设立植树节40年来，植树造林活动在全国上下深入开展。全民义务植树活动推动植树造林和国土绿化事业取得了显著成就。

张建龙说，我国总体植树造林成果很大，但仍然是缺林少树的国家，生态依然很脆弱，需要大家共同努力提升绿化水平。

张建龙说，当前我国把建立国家公园体制作为生态文明体制改革的重要内容，加快推进国家公园体制试点建设。截至目前，已启动祁连山、三江源、钱江源等一批国家公园体制试点。

国家知识产权局局长申长雨：

我国将探索建立海外知识产权维权援助中心

新华社北京3月12日电（记者 刘红霞）国家知识产权局局长申长雨12日在人民大会堂“部长通道”上说，我国将探索建立海外知识产权维权援助中心，加大海外维权力度，使中国的知识产权在国外也能得到有效保护。

申长雨当天还在“部长通道”上表示，国家知识产权局将积极配合全国人大做好专利法修改工作，建立侵权惩罚性赔偿制度，大幅提高侵权违法成本，“在最新的专利法修正案草案中，规定了对故意侵权行为可处以最高五倍的惩罚性赔偿，这在国际上也是比较高的。”

申长雨透露，我国还启动了新一轮商标法修改的准备工作。同时，今年年内要将商标的审查周期，在去年已经大幅压减到6个月的基础上，进一步压减到5个月以内；将高价值专利审查周期在去年已经压减10%的基础上，再压减15%以上。同时，还将引导企业更加注重品牌培育，助推品牌经济发展。

他说，国家知识产权局还将再建设一批知识产权保护中心，形成集快速授权、快速确权、快速维权为一体的协调联动机制，为社会公众提供更加便捷、更为高效、成本更低的维权渠道。

